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 2صفحه   رياضيات 

  
   ________________________ ________________________________ ________________________________     محل انجام محاسبه   

tanاگر   a b  15  مجموع اعداد طبيعيa  وb 81  كدام است؟-
1 (3  2 (4  3 (5  4 (6  

)tanاگر   x)   cosمقدار  24 x2 82  چه عددي است؟-

1 (3
2  2 (2

3  3 (4
5  4 (3

5  

xدوم  درجة معادلةهاي  ريشه tanو  tanاگر   x  22 7 6 )tanباشند، مقدار  0 ) 83  چه عددي است؟-

1 (1
7  2 (13

23  3 (13
19  4 ( 7

4  
-84  شود؟ 45برابر   زاويةكدام باشد تا مقدار  AD اندازةدر شكل مقابل  

1 (10  
2 (8  
3 (6  
4 (9  
xاگر    5

asinx معادلةهاي  يكي از جواب 4 3 -85  باشد، جواب كلي اين معادله كدام است؟ 0

1 (k  2 4  2 (k   32 2 4  3 (k    2 4  4 (k   32 4  
yبخشي از نمودار   tan x yدر شكل مقابل رسم شده است. خط  3 3  وy  1    نمـودار تـابع را درA  وB   كنـد،   قطـع مـي 86-

  كدام است؟ Bو  Aمجموع طول نقاط 

1 (5
6  

2 (4
3  

3 (5
3  

4 (7
6  

sin معادلة  x cos x
cos x

  ) بازةدر  1 , )0 -87  چند جواب دارد؟ 2

  ) هيچ4  3) 3  2) 2  1) 1



M4B

D
2

A

A

B

y  3

y  1



 3صفحه   رياضيات 

  
   ________________________ ________________________________ ________________________________     محل انجام محاسبه   

   مثبت  ريشةاولينcos x sinx 2 )cosاست. مقدار  1 )  -88  چه عددي است؟ 3

1 (1
2  2 (3

2  3 ( 3
2  4 ( 1

2  
xاگر   k   وcosx( cosx) 1 2 ] بازةهاي آن در  جمع جواب 1 , ]0 k)چه عددي است؟  2 )  89-

1 (4
3  2 (5

3  3 (2  4 (3
2  

cosبا فرض   x  1  جواب كليsinxcos x sin x2 2 -90  در كدام گزينه آمده است؟ 2

1 (k2
3  2 (k

3  3 (k  22 3  4 (k   2
3  

tanxtan معادلةمثبت  ريشةترين  كوچك  x 5 برابر  1
n
  است. مقدار طبيعيn 91  كدام است؟-

1 (4  2 (8  3 (6  4 (12  
x نامعادلةمجموعه جواب   ax b  2 bاست. مقدار  2و همسايگي چپ براي  1يك همسايگي راست براي  0 a 92  كدام است؟-

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
yنمودار تابع   f(x)  به صورت مقابل است. حاصل

x
lim f(f ( x))




1
1 -93  كدام است؟ 2

1  (1  
2 (1  
3 (3  
4 (5  
  
  

f(x)هرگاه   [x] [ x]  2 xاختلاف حد چپ و حد راست تابع در  3  -94  چه عددي است؟ 2
1 (1  2 (3  3 (5  4 (4  

حاصل  
x

cos xlim
sin x

1 : 95  برابر است با-

1 (2
2  2 ( 2

2  3 (2  4 ( 2  

1

3
5

3
2

1
2

3
f (x)

1



 4صفحه   رياضيات 

  
   ________________________ ________________________________ ________________________________     محل انجام محاسبه   

تابعي خطي باشد، به طوري كه  fاگر  
x

x f(x)
lim

x

 


2

3
2 fمقدار  23 ( -96  چه عددي است؟ 3(

1 (48  2 (36  3 (42  4 (66  

مقدار  
x

cos(x )
lim

sin(x )



4

4

4
-97  چه عددي است؟ 

1 (1  2 (1  3 (2  4 ( 2  
yحد چپ و حد راست تابع   f(x ) 2  درx  yاست. حد چپ و حد راست تـابع   3و  2به ترتيب  1 f( x) 2  درx  بـه   3 98-

  ترتيب كدام است؟
1 (2  و  3) 2  3و2  3 (2  و3  4 (3  2و  

axاگر   bf(x)
x
  وxg(x)

x x


 2

2
2 1

aمقدار  ، b  كدام باشد تا
x
lim f(x)g(x)



1
2

-99  برقرار باشد؟ 5

1 (/3 5  2 (/4 5  3 (/5 5  4 (/6 5  

مقدار  
x

x
lim

x x

 

 24
1 3
2 5 12

-100  كدام است؟ 

1 (1
22  2 (1

44  3 (1
66  4 (1

88  

Aاگر  
    

2 1
3 A و هماني باشد  ماتريس Iو  4 I A    -101  كدام است؟ باشد، مقدار  1

1 ( 2
5  2 ( 1

5  3 (2
5  4 (4

5  

Aاگر  
 
  
  

1 0 0
2 1 0
1 0 1

)، آنگاه دترمينان ماتريس  I A) -102  كدام است؟ 1002

1 (1012  2 (2  3 (1002  4 (1  

axاگر ماتريس ضرايب دستگاه دو معادله دو مجهول   by
a x b y

 
   

2
به صورت  9 

  
3 4
2 از دسـتگاه   yو  xضـرب   باشد، آنگاه حاصل 5 103-

  فوق كدام است؟
1 (4  2 (4  3 (2  4 (2  



 5صفحه   رياضيات 

  
   ________________________ ________________________________ ________________________________     محل انجام محاسبه   

Aاگر       
1 2 1

7 -104  كدام است؟ A2هاي قطرهاي ماتريس  ، آنگاه مجموع درايه3

1 (25  2 (27  3 (13  4 (26  
Aاگر   I2 Aباشد، آنگاه وارون ماتريس  5 I2 ١٠۵  كدام است؟-

1 (I A2  2 (I A2  3 (A A 21
5  4 (A A 22

5  

K)دستگاه   )x y
(K )x y

  
   

3 7
3 3 -106  ؟نداردجواب  Kبه ازاي كدام مقدار  11

  6) 4  9) 3  ) صفر2  3) 1

هاي ماتريس  اگر به تمام درايه  
  

6 4
4 -107  د؟شو واحد اضافه كنيم، به دترمينان آن چند واحد اضافه مي 3، 6

1 (3  2 (9  3 (18  4 (36  

aحاصل دترمينان  
a






1 2 3
5 1

0 1 4
-108  كدام است؟ 

a) 2  ) صفر1 a 2 15  3 (a a  23 10 21  4 (a 6  

aاگر   b
A

c d
    

 ،ad bc  Aو  4 A  2 5 6 -109  كدام است؟ Aهاي روي قطر اصلي ماتريس  ضرب داريه باشد، آنگاه حاصل 0

3/يا  3) 3  4يا  3) 2  3يا  2) 1 5  4 (/3   2يا  5
-110 65و  74، 117هستند. اگر طول سه ضلع از چهـار ضـلع بـه ترتيـب      همرسداخلي در يك نقطه  زاويةدر يك چهارضلعي، نيمساز سه  

  باشد، طول ضلع چهارم كدام است؟
1 (100  2 (104  3 (108  4 (112  

-111  كدام است؟ xدر شكل مقابل  
1 (60   
2 (70  
3 (80  
4 (90  

-112  باشد، محيط اين چند ضلعي كدام است؟ 600و مجذور محيط  مساحت، اگر مجموع 2محاطي  دايرةدر يك چند ضلعي محيطي به شعاع  
1 (24  2 (12  3 (36  4 (18  

B
A

x 110

D
C



 6صفحه   رياضيات 

  
   ________________________ ________________________________ ________________________________     محل انجام محاسبه   

DBCˆاست. اگر  BDبرابر  AB اندازةبر دايره مماس است و  ABمطابق شكل    120 زاوية اندازة، آنگاه DBA 113  كدام است؟-
1 (150  
2 (140  
3 (135  
4 (130  

قطـع   Dو  Cرسم شده كـه دايـره را در نقـاط     Mمتر از مركز آن واقع است، خطي از  سانتي 13 فاصلةخارج يك دايره و به  M نقطة  114-
  متر است؟ متر است. محيط دايره چند سانتي سانتي 7برابر  CDمتر و  سانتي 9واقع در خارج دايره برابر  MC خط طول پارهكند.  مي
1 (6  2 (8  3 (10  4 (12  

-115  محاطي اين ذوزنقه كدام است؟ دايرة. مساحت است محاطي و هم محيطيهم  6و  4هاي  هقاعداي به طول  ذوزنقه 
1 (3  2 (4  3 (5  4 (6  

[r]اگر داشته باشيم    -116  كدام است؟ rآنگاه  7198
1 (1  2 (5  3 (1  4 (6  

-117  است؟ 5 پيمانةنهشتي به  اعداد صحيح در هم مجموعةكدام مجموعه، يك افراز براي  
1 ({[ ],[ ],[ ],[ ],[ ]}0 1 6 7 8  2 ({[ ],[ ],[ ],[ ],[ ]}0 2 6 8 9  3 ({[ ],[ ],[ ],[ ],[ ]}0 12 6 7 4  4 ({[ ],[ ],[ ],[ ],[ ]}0 3 4 5 7  

aتقسيم عدد  ماندة باقيباشد.  مي 2برابر  13بر  aتقسيم عدد  ماندة باقي  25 -118  كدام است؟ 13بر  7
1 (2  2 (5  3 (27  4 (1  

aنهشتي  هم رابطةاز   b
30

20 -119  است؟ نادرستگيري  كدام نتيجه 45

1 (a b
6

4 9  2 (a b
6

4 3  3 (b
3

0  4 (a 
3

0  
aاگر عدد   b36  پذير باشد، بيشترين مقدار  بخش 9برa b 120  كدام است؟-

1 (9  2 (10  3 (18  4 (8  

xنهشتي  هم معادلةجواب عمومي  
11

829 -121  كدام است؟ 256
1 (k 11 9  2 (k 11 5  3 (k 11 10  4 (k11  

-122  كدام است؟ 9آن بر  ماندة باقياست.  11مضرب  x4318عدد  
1 (3  2 (6  3 (5  4 (4  

D C
A

B



 7صفحه   رياضيات 

  
   ________________________ ________________________________ ________________________________     محل انجام محاسبه   

 معادلة mبه ازاي كدام مقدار  
m

( m)x 10 -123  جواب دارد؟ در  15
1 (2  2 (20  3 (25  4 (50  

-124  توماني پرداخت كرد؟ 5000و  2000هاي  تومان را توسط اسكناس 29000توان  به چند طريق مي 
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

-125  باشد؟ آذر چه روزي از هفته مي 20تيرماه يكشنبه است.  14 
  ) پنجشنبه4  ) چهارشنبه3  شنبه سه )2  ) جمعه1

Aعدد   9317 -126  كدام است؟ Aترين عدد طبيعي  پذير است. كوچك بخش 43بر  7
1 (15  2 (17  3 (16  4 (12  

29تقسيم عدد  ماندة باقي  3573 -127  كدام است؟ 8بر  2
  7) 4  ) صفر3  4) 2  3) 1

a2هرگاه دو عدد   a11و  9 aتقسيم  ماندة باقيقرار داشته باشند،  7 پيمانةنهشتي به  هم دستةدر يك  7 3 -128  كدام است؟ 7بر  1
  3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1

xروي خط   y 7 5 -129  چند نقطه با مختصات طبيعي وجود دارد؟ 1000
1 (29  2 (28  3 (27  4 (26 

aبه ازاي چند مقدار طبيعي    ax سيالة معادلة 80 y 25 -130  داراي جواب است؟ در  5
1 (77  2 (78  3 (67  4 (68  
  
  
  



 8صفحه   فيزيك 

  
   ________________________ ________________________________ ________________________________     محل انجام محاسبه   

) روي سـطح افقـي قـرار داده و بـا     2) و (1هاي ( هاي فيزيكي تمام سطوح آن يكسان است را مطابق شكل يك مكعب فلزي كه ويژگي  131-
mشتاب حركت ) 1كشيم. اگر در شكل ( نيروي افقي يكسان مي

s22 ) كدام گزينه است؟2باشد، شتاب حركت در شكل (  

1 (ma
s

 22  2 (ma
s

 22  

3 (ma
s

 22  4 (ma
s

 22  

mاي به جـرم   دهد. اين نيرو به وزنه مي a2شتاب  m2اي به جرم  و به وزنه a1شتاب  m1اي به جرم  به وزنه Fنيروي   m2 2
1 2 132-

  دهد؟ چه شتابي مي

1 (a a2 2
1 2  2 (

a a
a a
2 2

1 2
1 2

  3 (a a

a a
1 2
2 2

1 2
  4 (a a2 2

1 2
2  

F1مطابق شكل نيروهاي  


 ،F2


اند، اگر با اعمال اين نيروها جسم در حال سكون باقي بمانـد، نيـروي    اثر كرده kg8به جسمي به جرم   133-
sاصطكاك بين جسم و سطح ميز چند نيوتون است؟  /( )  0 2   

1 (16  2 (10  
3 (70  4 (5  

mبا شتاب  اندازه همجسمي تحت تأثير دو نيروي عمود بر هم و  
s22 يكي از نيروها دو برابر اندازة كند. اگر بدون تغيير جهت  حركت مي 134-

mشود، شتاب حركت چند 
s2 شود؟ مي  

1 (10  2 (10
10  3 (5  4 (5

5  

/حركت جسمي كه تحت تأثير نيروي  معادلة  N16 xكند، به صورت  حركت مي xبر روي محور  5 t t  23 8 است. جـرم جسـم    12 135-
  چند كيلوگرم است؟

1 (11  2 (/5 5  3 (4  4 (2  
mvاولية مطابق شكل، يك مكعب فلزي با سرعت  

s
0 شـود.   متر متوقف مي 20روي سطح افقي پرتاب شده و پس از طي مسافت  10 136-

m(gاين مكعب با سطح زمين چند است؟ جنبشي ضريب اصطكاك  )
s

 210  

1 (/01  2 (/0 2    
3 (/0 25  4 (/0 5 

m
F N1 40F N2 30

m
F

( )1

F

( )2

m

m

mv
s

0 10



 9صفحه   فيزيك 

  
   ________________________ ________________________________ ________________________________     محل انجام محاسبه   

mروي كف آسانسور قرار دارد و آسانسور با شتاب  kg2در شكل مقابل جسم  
s22 كند. اگر جسم در  به سمت بالا شروع به حركت مي 137-

sاسـت؟ (ضـريب اصـطكاك جسـم بـا كـف آسانسـور         cmلغزش روي سطح آسانسور باشد، تغيير طول فنر چند آستانة  /  0 و  5
mg
s

 Nkو ثابت فنر  210
m

   است.) 400

1 (2  
2 (/2 5  
3 (3  
4 (/3 5  

باشد، نيروي اصطكاك بين جسـم و ديـوار چنـد نيوتـون و جهـت آن بـه كـدام سـمت اسـت؟           g800در شكل مقابل اگر جرم وزنه   138-

k / s /
m( , ,g )
s

     20 4 0 5 10  

  ـ بالا 2) 1
  ـ بالا 4) 2
  ـ پايين 2) 3
  ـ پايين 4) 4
از مدتي چتر خـود را بـاز كـرده و بعـد از     پرد و پس  يك چترباز از ارتفاع زيادي در هوا از يك هواپيما بدون سرعت اوليه به بيرون مي  139-

(فرض كنيد چترباز در مراحل مختلف به  دهد؟ رسد. كدام گزينه شتاب حركت چترباز را برحسب زمان بهتر نشان مي مدتي به زمين مي
رسد.) خود نمي يسرعت حد  

  
  
1 (  2 (  3(   4 (

  

  
  
  
  
  
  
  

Fدر شكل مقابل نيروي افقي   N kكه ضريب اصطكاك آن با سطح افقي  kg4به جسمي ساكن به جرم  30 /  0 -140 نقطةاست، در  5
A  نقطةاعمال شده و در B  اين نيرو قطع شده و جسم درC فاصلةشود.  متوقف مي AC  چند متر است؟(AB m) 8  
1 (8  
2 (10  
3 (12  
4 (16  

m
F

m
F

A B C
m8

m F N2 10

F N1 6

a

tt1
t2

a

tt1

a

t
t1 t2

a

t
t1 t2
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/در شكل مقابل جسمي به جرم   kg1 Nتوسط فنري با ثابت  5
m

شود، اگر نيرويي كه توسط سطح افقي به  با سرعت ثابت كشيده مي 80 145-

mg(مقاومت هوا ناچيز و است؟  cmباشد، افزايش طول فنر در اثر اعمال اين نيرو چند  N25شود  جسم وارد مي
s

   است.) 210

1 (/12 5    
2 (25  
3 (/1 25    
4 (/2 5  

aبه صورت  kg2شتاب زمان متحركي به جرم  معادلة  t 2 t لحظـة دانيم سرعت اين متحـرك در   است و مي 5 s m برابـر  2
s

4 146-
t لحظةاين متحرك در  تكانة .است s   است؟ SIچند واحد  3

1 (6  2 (14  3 (12  4 (28  
چند درصد دهيم، در اين حالت انرژي جنبشي آن  درصد كاهش مي 60سرعت آن  اندازةدهيم و از  درصد افزايش مي 25جرم جسمي را   147-

  يابد؟ كاهش مي
1 (20  2 (55  3 (50  4 (80   

mكه با سرعت  kg20نمودار شتاب زمان متحركي به جرم  
s

كند، مطابق شكل مقابل است كار براينـد نيروهـاي    شروع به حركت مي 3 148-
  اول چند ژول است؟ ثانية 6وارد بر اين متحرك در 

1 (250  
2 (160  
3 (90  
4 (340  
كنيم، سرعت آونگ هنگام عبـور   از وضع تعادل منحرف كرده و رها ميدرجه  53اندازة به را  cm50مطابق شكل زير، آونگي به طول    149-

Ngچند متر بر ثانيه است؟ ((حالت قائم) از وضع تعادل 
kg

 sin/و  10  37 0   شود.) نظر مي و از اتلاف انرژي و جرم نخ صرف 6

1 (2  2 (2 2  
3 (2  4 (1  

  
  

  
-150  انرژي جنبشي بين اجسام درست نشان داده شده است؟  مقايسةدر كدام گزينه  

1 (A B CK K K   2 (B A CK K K   
3 (A B CK K K    4 (C A BK K K   

/ kg1 5 F

NK
m

 80

m2 m

A B

v v

45
m

v2
45

C

53

3

1
2 6

t (s)

ma( )
s2
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1/ فاصلةدر  A نقطةرا از  kg2مطابق شكل جسمي به جرم   m اوليةمتري فنر با سرعت  5
s

كنيم، جسم به فنر  رو به پايين پرتاب مي 4 151-
كند. بيشترين انرژي ذخيره شده در فنر چند ژول اسـت؟   از وضعيت تعادل فشرده مي cm20 اندازةكند، آن را حداكثر به  برخورد مي

m(gنظر كنيد.)  (از تأثير نيروهاي اتلافي در برابر حركت جسم صرف )
s

 210  

1 (18  
2 (38  
3 (50  
4 (30  
رسد، اگر در طي اين  مي B نقطةبه  vشود و با تندي  كره بدون سرعت اوليه رها مي بالاي نيم A نقطةاز  mاي به جرم  مطابق شكل گلوله  152-

  متـر بـر ثانيـه اسـت؟     چنـد   vجايي، بزرگي كار نيروهاي اتلافي نصف بزرگي تغييرات انرژي پتانسـيل گرانشـي گلولـه باشـد،      جابه
)/sin  53 0 mgو  8

s
   كره يك متر است.) و شعاع نيم 210

1 (2 2  2 (2 6  
10) 4  صفر )3

    

2/خودرويي به جرم   mو شتاب  kN6تن با نيروي محركه  5
s22 كند. كار نيروهـاي   روي خط راست از حال سكون شروع به حركت مي 153-

  چند كيلوژول است؟ m90مقاوم در برابر حركت اتومبيل در مسيري به طول 
1 (30  2 (90  3 (45  4 (150  

/اي با سرعت ثابت  در شكل مقابل وزنه 
m
s

1 Fكند، كار نيروي  به سمت پايين حركت مي 5


-154  برابر با چند ژول است؟ s5در مدت  

 )Ng
kg

   كنيم.) نظر مي و از جرم قرقره، نخ و اصطكاك بين آنها صرف10

1 (30  
2 (150  
3 (30  
4 (150  

را در  kg200تيرآهنـي بـه جـرم     kW50درصد و توان الكتريكـي   40يك بالابر برقي در بالاي ساختماني نصب شده است و با بازده   155-
متـري سـطح    40اين بالابر در ارتفاع  تسمةپوشي از اصطكاك و مقاومت هوا اگر  آورد. با چشم راستاي قائم و با سرعت ثابت پايين مي

  كند؟ زمين پاره شود، تيرآهن با چه سرعتي به زمين برخورد مي
1 (20 2  2 (30  3 (10 2  4 (10  

53

R m1A

B

kg2

F


m A

/ m1 5
B
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-156  است؟ نادرستهاي زير  يك از عبارت كدام 
  تلخ دارند. مزةترش و بازها  مزة) اسيدهاي خوراكي، 1
  مري است. لولةسينه به علت برگشت مقداري از محتويات اسيدي معده به  ناحية) سوزش معده و درد 2
  شود. مواد غذايي مي تجزيةها براي  ) اسيد معده، سبب فعال كردن آنزيم3
  كند. ) تماس اسيدها در سطح پوست احساس ليزي را ايجاد مي4

-157  شوند؟ آرنيوس، اسيد محسوب مي نظريةبق چه تعداد از مواد زير بر اثر انحلال در آب بر ط 
CO BaO Na O SO N O NH    2 2 3 2 5 3  

1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  
-158  است؟ نادرستهاي زير  ، چه تعداد از عبارت»آرنيوس« نظريةبا در نظر گرفتن  

  باشد. تر از اتانوييك اسيد مي كند كه در دما و غلظت برابر، هيدروكلريك اسيد قوي الف) اين نظريه، بيان مي
  هاي هيدروژن، بايد برابر يون هيدرونيوم باشد. هاي خنثي، غلظت يون ) مطابق اين نظريه، فقط محيطب

  باشد. هاي آبي اسيدها، همانند هم مي هاي آرنيوس، ميزان رسانايي محلول ج) بر اساس يافته
  تواند ميزان اسيدي بودن يك محلول آبي را محاسبه كند. د) اين نظريه مي

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
-159  است؟ نادرستهاي زير  يك از گزينه افزاييم، بر اين اساس كدام در دماي ثابت مقداري جامد دي نيتروژن پنتااكسيد را به آب مي 

اكسيد بـه   دي در محلول تشكيل شده در دما و غلظت يكسان، همانند محلول حاصل از افزودن كربن pH) شدت رنگ كاغذ 1
  باشد. آب نمي

هاي ايجاد شده در محلول حاصل از افزودن يـك   با تعداد يون برابرايجاد شده، هاي   يوناوليه، تعداد  مادة) به ازاي يك مول 2
  ) در نظر بگيريد.)-2واكنش را آنيون با بار الكتريكي (فراوردة باشد. ( اكسيد به آب مي مول گوگردتري

  شود. مخالف هم، يونيده مي ا بارهايي ب يون) تركيب تشكيل شده، به طور كامل به 3
  افزاييم. ) رسانايي الكتريكي محلول به دست آمده، بيشتر از هنگامي است كه در دماي يكسان يك مول باريم اكسيد به آب مي4
-160  هاي زير درست است؟ هاي آبي با غلظت برابر از سديم كلريد و شكر، چه تعداد از عبارت محلول مقايسةدر دماي يكسان و در  
هـاي   هاي بـاردار آن بـه سـمت قطـب     لف) در محلولي شاهد انتقال جريان برق هستيم كه پس از قرار گرفتن در مدار الكتريكي، ذرها

  كنند. ناهمنام حركت مي
  باشند. هاي يونيده نشده در تعادل مي هاي حاصل با مولكول ب) در محلول شكر و برخلاف سديم كلريد، اندك يون

  باشد. پذيري دو ماده در آب، رسانايي الكتريكي دو محلول مشابه هم مي بالاي انحلالج) به دليل قابليت 
  باشد. د) در شرايط يكسان، ميزان رسانايي محلول شكر، كمتر از نمك طعام و همانند محلول هيدروفلوئوريك اسيد مي

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
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-161  است؟ نادرستكدام عبارت زير  
  
  
  تر است. كند و در اسيدهاي قوي به يك نزديك يونش يك اسيد بين صفر تا يك تغيير مي درجة) 2
  گويند. شود، يونش مي ) به فرايندي كه در آن يك تركيب مولكولي به يون تبديل مي3
  ترين اسيد است. باشد، قوي تري مي داراي عدد اتمي كوچك دار، اسيدي كه هالوژن آن ) در بين اسيدهاي دوتايي هالوژن4

يونش  درجةليتر محلول هيدروسيانيك اسيد با  ميلي 200اگر در   44 /، مقدار 10
 31 6 مول يون وجود داشته باشد، غلظت مولي  10 162-

  اوليه، كدام است؟شدة اسيد حل 
1 (/05  2 (5  3 (1  4 (10  

-163  شود؟ هاي زير به درستي بيان مي يك از عبارت تعادلي در كدام سامانةهاي يك  ويژگي 
  ها، تعادل برقرار است. ) در اين سامانه، از ابتدا تا زمان برابري غلظت مواد و ثابت ماندن سرعت واكنش1
  باشد. برگشت بيشتر از سرعت واكنش رفت مي ) تا پيش از رسيدن به تعادل، سرعت واكنش2
توانـد وجـود داشـته     سيب و انگور مـي سركة اي در محلول آبي اسيدهاي ضعيف، مانند اسيدهاي موجود در  ) چنين سامانه3

  باشد.
  ماند. ) با قرار دادن سامانه در يك ظرف سر باز و در دماي ثابت، همچنان تعادل برقرار مي4

HCOOH(aq)                            است؟ نادرستد ضعيف زير، كدام گزينه تعادلي اسي سامانةدر   H (aq) HCOO (aq)   164-

  باشد. مي HCOOHدو برابر سرعت مصرف  H) پس از رسيدن به تعادل، سرعت توليد 1

H]) تا رسيدن به تعادل در هر لحظه 2 ] [HCOO ]  .است  

[HCOOH]انجام واكنش  لحظة) در 3 [H ] .است  
  كند. تغيير نمي (K)) با افزايش غلظت اسيد در دماي ثابت، مقدار ثابت تعادل 4

-165  هاي زير در بررسي مفهوم ثابت يونش اسيد درست است؟ يك از عبارت كدام 
  ريم فرايند يونش به ميزان بيشتري پيشرفت داشته باشد.) با افزايش مقدار آن، انتظار دا1
  باشد. ) وابسته به غلظت اسيدها و دماي انجام فرايند مي2
  محلول آبي كمتر است. pHتر، همواره مقدار  بزرگ aK) براي هر اسيد با مقدار 3
  باشد. فرايند يونش در ابتداي واكنش و تا قبل از برقراري تعادل مي) بياني از ميزان پيشرفت 4

   

[H O ]
 3
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aKدار با ثابت يونش اسيدي  پروتون دو اسيد تك مقايسةدر دما و غلظت يكسان، در  
1

aKو  
2

-166  ، كدام عبارت زير درست است؟

  تر، غلظت اسيد يونيده نشده كمتر خواهد بود. كوچك aK) در اسيدي با 1
  ) در واكنش كامل با فلز منيزيم، حجم گاز هيدروژن توليد شده برابر است.2
  تر، بيشتر است. بزرگ aKتعادل در محلول آبي اسيد با لحظة هاي رفت و برگشت در  ) سرعت واكنش3
  تر، كمتر است. بزرگ aK) غلظت يون هيدرونيوم در اسيد با 4

-167  هاي زير به درستي بيان شده است؟ چه تعداد از عبارت 
  تر، كمتر است. بزرگ aKالف) در دما و غلظت يكسان، ميان محلول دو اسيد، رسانايي الكتريكي محلول آبي اسيد با 

  يابد. كاهش مي aKدار و در دماي اتاق، با افزايش تعداد اتم اكسيژن،  ) در اسيدهاي نيتروژنب
  دار در دماي اتاق، بسيار بزرگ است. اسيدهاي هالوژنهمة براي  aKج) مقدار 

  باشد. بزرگ يا بسيار بزرگ مي aKي د) بخشي از كربوكسيليك اسيدهاي آلي در دماي اتاق، دارا
  3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1

0/يونش محلول  درجةاگر در دماي اتاق،   مولار استيك اسيد برابر  1 21 -168  باشد، ثابت يونش اين اسيد برابر چند است؟ 10

1 ( 51 10  2 ( 52 10  3 ( 31 10  4 ( 32 10  
و ثابت يونش آب به  pHليتر محلول سولفوريك اسيد در دماي ثابت،  آب مقطر وجود دارد. با افزودن چند ميلي mL300در يك بشر   169-

  كنند؟ يري ميترتيب از راست به چپ، چه تغي
  .ماند يابد ـ ثابت مي ) كاهش مي2  .يابد يابد ـ افزايش مي ) كاهش مي1
  .يابند ) هر دو افزايش مي4    .يابند ) هر دو كاهش مي3

-170  هاي اسيدي درست است؟ محلول pH دربارةهاي داده شده،  يك از عبارت كدام 

pH/) در دماي اتاق، غلظت يون هيدروكسيد براي محلول با 1  4 ، برابر 7 92   باشد. مولار مي 10
  ماند. باقي مي 7هاي اسيدي ما بين صفر تا  براي محلول pH) با تغيير دما، مقدار عددي 2
3 (pH يابد. زايش غلظت يون هيدرونيوم، كاهش ميو غلظت يون هيدروكسيد در يك محلول آبي با اف  
  باشد. قدرت اسيدهاي مختلف مي مقايسة، معياري براي pH) ميزان تغيير رنگ كاغذ 4

-171  است؟ نادرستچه تعداد از مطالب زير  

H]الف) در محلول آمونياك، برخلاف آب گازدار،  O ] [OH ] 3 باشد. مي  
  ماند. باقي مي 7آب برابر  pHب) اگر با افزايش دما، غلظت يون هيدرونيوم آب خالص افزايش يابد، همچنان 

  باشد. معده و بيشتر از خون مي شيرةبزاق دهان كمتر از  pHج) 
  .باشد هاي هيدرونيوم و هيدروكسيد، عددي ثابت مي د) در دماي اتاق و در يك محلول آبي، همواره مجموع غلظت يون

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
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3/معده برابر  شيرة pHدر زمان استراحت،   باشد. غلظت يون هيدرونيوم در اين صورت به تقريب چند برابر غلظت ايـن يـون در    مي 7 172-
1/معده به  شيرة pHهنگامي است كه  /رسد؟  مي 5 /(log , log )2 0 3 3 0 5  

1 ( 233 10  2 ( 466 10  3 ( 544 10  4 ( 366 10  
4/اگر در دماي اتاق،   ليتر آب حل كنيم، غلظت يون هيدروكسيد در اين نمونه برابر چند مول بر  برميد را در نيم هيدروژنگرم گاز  86 173-

H)ليتر خواهد بود؟  ,Br :g.mol )  11 80  

1 ( 121 1012  2 ( 1212 10  3 ( 212 10  4 (/ 2 71 1012  
pH/ليتر محلول آبي آمونياك  ميلي 400اگر در    11 هاي حاصل از يونش اين باز برابر چند مـول در دمـاي اتـاق     باشد، مجموع يون 3 174-

  باشد؟ مي

1 (/ 3 74 10  2 (/ 2 74 10  3 (/ 3 78 10  4 (/ 2 78 10  
-175  است؟ نادرستهاي زير  يك از عبارت كدام 

  شود. مي محلولدر  pHها به آب به دليل وجود گروه عاملي هيدروكسيل، موجب افزايش  ) افزودن الكل1
  شود. ) آمونياك در آب، با تشكيل پيوندهاي هيدروژني، به طور عمده به صورت مولكولي حل مي2
  براي اسيدهاي قوي، بسيار بزرگ است. aKبراي بازهاي قوي همانند  bK) در دماي اتاق، مقدار 3

OH]) با افزودن تمامي بازها به آب خالص در دماي اتاق 4 ] [H O ]    خواهد شد. 3
  
  
  
  
  
  
  
  

 

 آموز گرامي! دانش
(از كانال  QR Code Readerافزار  نرموسيلة ، پس از اتمام آزمون، تصوير داده شده را به پاسخنامهجهت دريافت 

پاسـخنامه را دانلـود   دفترچـة  مركز سنجش آموزش مدارس برتر دريافت كنيد) در تلفن همراه خود اسكن نموده و 
  نماييد.

 


